

DSP סיכום

הקדמה

הקדמה: הסיכום יכיל את כל החומר הנדרש ללימודי DSP.

הקדמה: הסיכום יכיל את כל החומר הנדרש ללימודי DSP.

הקדמה: הסיכום יכיל את כל החומר הנדרש ללימודי DSP.

- $\bar{x}_s = \int_{-\infty}^{\infty} s^2(t) dt$  : מדידת עוצמת הסיגנל (Power)
- $\bar{x}_s = \sum_{n=-\infty}^{\infty} s_n^2$  : מדידת עוצמת הסיגנל (Power)


הקדמה: הסיכום יכיל את כל החומר הנדרש ללימודי DSP.

$P_s(r) = \lim_{T \rightarrow \infty} \frac{1}{T} \int_{-T/2}^{T/2} s^2(t) dt$   
 $P_s = \lim_{N \rightarrow \infty} \frac{1}{N} \sum_{n=-N/2}^{N/2} s_n^2$

הקדמה: הסיכום יכיל את כל החומר הנדרש ללימודי DSP.

פונקציות בסיסיות

$s(t) = 1$  (0)  $1/0$   $s_n = 1$  : פונקציית יחידה (Unit Impulse)  


$s(t) = \theta(t) = \begin{cases} 0 & t < 0 \\ 1 & t > 0 \end{cases}$  : פונקציית טיטה (Step Function)  
 $s_n = \theta(n) = \begin{cases} 0 & n < 0 \\ 1 & n \geq 0 \end{cases}$  : פונקציית טיטה דיסקרטית  


Kronecker delta:  $s_n = \delta_{n,0}$   
 Shifted Unit Impulse:  $s_n = \delta_{n,m}$

הסיכום יכיל את כל החומר הנדרש ללימודי DSP.  
 $\sum_{n=-\infty}^{\infty} \delta_{n,0} = 1$

$s(t) = A \sin(\omega t)$  : סינוסיד  
 $s_n = A \sin(\omega n)$  : סינוסיד דיסקרטי

$A \sin(\omega t + \phi) + B$ : A-amplitude,  $\omega$ -frequency,  $\phi$ -phase, B-dc component  
 $\sin(\omega(t+\tau)) = \sin(\omega t)$   
 $\sin(\omega(n+m)) = \sin(\omega n)$

$x(t) = e^{-\lambda t}$   $1/0$   $S_n = e^{-\lambda n}$  : שני גופים  
 captures velocity from after initial force. : שני גופים  
 each other from force of  $\lambda$  : שני גופים

(y-axis)  $Ae^{i\omega t} = A \cos(\omega t) + i A \sin(\omega t)$   
 $e^{i\theta} = \cos(\theta) + i \sin(\theta)$   
 $e^{i\pi} = -1$

$S_1(t) = Ae^{i\omega t}$   
 $S_2(t) = A \cos(\omega t) = A \cos(\omega t)$   
 $S_3(t) = A \sin(\omega t)$   
 $S_1(t) \cdot S_2(t) = \sin(\omega_1 t) \cos(\omega_2 t) + \cos(\omega_1 t) \sin(\omega_2 t)$   
 $S_1(t) \cdot S_3(t) = e^{i\omega_1 t} e^{i\omega_2 t} = e^{i(\omega_1 + \omega_2)t}$

הגדרת גובה

1)  $\log_{10}(10) = 1$   $\log_{10}(100) = 2$   $\log_{10}(1000) = 3$   
 $\log_{10}(10^x) = x$   $\log_{10}(10^{-x}) = -x$   
 $\log_{10}(10^x \cdot 10^y) = \log_{10}(10^{x+y}) = x+y$   
 $\log_{10}(10^x / 10^y) = \log_{10}(10^{x-y}) = x-y$   
 •  $\text{SNR(dB)} = 10 \log_{10} \frac{P_s}{P_n} = 10(\log_{10} P_s - \log_{10} P_n)$

הגדרת זמן

•  $\log_{10}(10) = 1$   $\log_{10}(100) = 2$   $\log_{10}(1000) = 3$   
 •  $\log_{10}(10^x) = x$   $\log_{10}(10^{-x}) = -x$

•  $\log_{10}(10^x \cdot 10^y) = \log_{10}(10^{x+y}) = x+y$   
 •  $\log_{10}(10^x / 10^y) = \log_{10}(10^{x-y}) = x-y$

•  $\log_{10}(10^x) = x$   $\log_{10}(10^{-x}) = -x$   
 •  $\log_{10}(10^x \cdot 10^y) = \log_{10}(10^{x+y}) = x+y$   
 •  $\log_{10}(10^x / 10^y) = \log_{10}(10^{x-y}) = x-y$

הגדרת זמן

•  $\log_{10}(10^x) = x$   $\log_{10}(10^{-x}) = -x$   
 •  $\log_{10}(10^x \cdot 10^y) = \log_{10}(10^{x+y}) = x+y$   
 •  $\log_{10}(10^x / 10^y) = \log_{10}(10^{x-y}) = x-y$

•  $\log_{10}(10^x) = x$   $\log_{10}(10^{-x}) = -x$   
 •  $\log_{10}(10^x \cdot 10^y) = \log_{10}(10^{x+y}) = x+y$   
 •  $\log_{10}(10^x / 10^y) = \log_{10}(10^{x-y}) = x-y$

•  $\log_{10}(10^x) = x$   $\log_{10}(10^{-x}) = -x$   
 •  $\log_{10}(10^x \cdot 10^y) = \log_{10}(10^{x+y}) = x+y$   
 •  $\log_{10}(10^x / 10^y) = \log_{10}(10^{x-y}) = x-y$

•  $\log_{10}(10^x) = x$   $\log_{10}(10^{-x}) = -x$   
 •  $\log_{10}(10^x \cdot 10^y) = \log_{10}(10^{x+y}) = x+y$   
 •  $\log_{10}(10^x / 10^y) = \log_{10}(10^{x-y}) = x-y$

•  $\log_{10}(10^x) = x$   $\log_{10}(10^{-x}) = -x$   
 •  $\log_{10}(10^x \cdot 10^y) = \log_{10}(10^{x+y}) = x+y$   
 •  $\log_{10}(10^x / 10^y) = \log_{10}(10^{x-y}) = x-y$

z = x + y  
means  
 $z(t) = x(t) + y(t) \quad \forall t$

A | 0    z = x + y  
means  
 $z_n = x_n + y_n \quad \forall n$

: אינדוקציה

z = xy  
means  
 $z(t) = x(t)y(t) \quad \forall t$

A | 0    z = xy  
means  
 $z_n = x_n y_n \quad \forall n$

: אינדוקציה  
value by value  
כל ערך בנפרד

r = xy  
means  
 $r = \int x(t)y(t) dt$

A | 0    r = xy  
means  
 $r = \sum x_n y_n$

: dot product  
תוצאה על כל ערך  
כל ערך בנפרד  
כל ערך בנפרד  
כל ערך בנפרד  
כל ערך בנפרד

כל ערך בנפרד  
כל ערך בנפרד  
כל ערך בנפרד  
כל ערך בנפרד  
כל ערך בנפרד

y = z^2 means  $y_n = z_n^2 \quad \forall n$   
y = z^2 x means  $y_n = z_n^2 x_n \quad \forall n$

: אינדוקציה

y = z^2 x means  $y_n = z_n^2 x_n \quad \forall n$   
z z^2 x = x^2 z x = x

: אינדוקציה

$\Delta^n (1 - z^2) \rightarrow \Delta^n z = z_n - z_{n-1}$

$\Delta(x y) = x \Delta y + \Delta x y$   
 $\Delta x^n = x^n (1 - \alpha^2)$

$x = e^{\lambda t}, y_n = z^n e^{\lambda t} = e^{\lambda(n-1)t} = e^{\lambda t} e^{-\lambda t} = e^{-\lambda t} x_n$

כל ערך בנפרד  
כל ערך בנפרד  
כל ערך בנפרד  
כל ערך בנפרד  
כל ערך בנפרד

- $\sin$  הוא פונקציה זוגית
- $\cos$  הוא פונקציה אי-זוגית
- $\sin(x) \cos(x) = \frac{1}{2} \sin(2x)$
- $\cos(x) \sin(x) = \frac{1}{2} \sin(2x)$
- $\sin(x) \sin(x) = \frac{1}{2} (1 - \cos(2x))$
- $\cos(x) \cos(x) = \frac{1}{2} (1 + \cos(2x))$

הצגת הפונקציה

: אינדוקציה

- 1) קיים ווקטור  $0$ : אז  $x$  ווקטור  $x$  → הכלל הקבוע  $0$  של  $\sin$  כל פונקציה
- 2) קיים ווקטור  $1$ : אז  $x$  ווקטור  $x$  → הכלל הקבוע  $1$  של  $\sin$  כל פונקציה
- 3)  $x + x = 0$ : אז  $x$  ווקטור  $x$  → הכלל הקבוע  $0$  של  $\sin$  כל פונקציה
- 4)  $x - x = 0$ : אז  $x$  ווקטור  $x$  → הכלל הקבוע  $0$  של  $\sin$  כל פונקציה
- כל: כל ווקטור  $x$  ווקטור  $x$  → הכלל הקבוע  $0$  של  $\sin$  כל פונקציה
- $\sin$  פונקציה: כל  $x$  ווקטור  $x$  → הכלל הקבוע  $0$  של  $\sin$  כל פונקציה
- $\sin$  פונקציה: כל  $x$  ווקטור  $x$  → הכלל הקבוע  $0$  של  $\sin$  כל פונקציה

כל ערך בנפרד  
כל ערך בנפרד  
כל ערך בנפרד  
כל ערך בנפרד  
כל ערך בנפרד

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$ :

- (1)  $S_n^{(m)}$  הוא סדרת טורי פולינומים של  $n$  ו- $m$ .
- (2)  $S_n^{(m)}$  היא סדרת טורי פולינומים של  $n$  ו- $m$ .

- הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:
- (1)  $S_n^{(m)}$  היא סדרת טורי פולינומים של  $n$  ו- $m$ .
- (2)  $S_n^{(m)}$  היא סדרת טורי פולינומים של  $n$  ו- $m$ .

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$

$$S_n^{(m)} = \delta_{nm}$$

והקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:

הקשר בין  $S_n^{(m)}$  ו- $S_n$  הוא:



Fourier Transform Fourier Transform

אם פונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  סגור ויש לה גבולות נמוכים כגון  $f(x) = \sin(x)$ , אז פונקציה  $f(x)$  היא אי-רציפה ולכן יש לה גבולות נמוכים כגון  $f(x) = \sin(x)$ .  
כלל כל הפונקציות שיש להם גבולות נמוכים הם פונקציות  $L^1$ -פונקציות.  
הבה נחשב את הפונקציה  $f(x) = \sin(x)$  ונראה שהיא מקומו  $L$ .

- 1) פונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^1$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)| dx < \infty$ .
- 2) פונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^2$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)|^2 dx < \infty$ .

$\sin(x) \in L^1$  כי  $\int_{-\infty}^{\infty} |\sin(x)| dx < \infty$   
 $\sin(x) \in L^2$  כי  $\int_{-\infty}^{\infty} |\sin(x)|^2 dx < \infty$   
 $\sin(x) \in L^1 \cap L^2$

$$f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} e^{-nx} = \frac{1}{1-e^{-x}}$$

הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^1$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)| dx < \infty$ .  
 הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^2$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)|^2 dx < \infty$ .

הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^1$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)| dx < \infty$ .  
 הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^2$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)|^2 dx < \infty$ .

הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^1$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)| dx < \infty$ .

הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^1$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)| dx < \infty$ .  
 הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^2$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)|^2 dx < \infty$ .

הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^1$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)| dx < \infty$ .  
 הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^2$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)|^2 dx < \infty$ .

הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^1$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)| dx < \infty$ .  
 הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^2$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)|^2 dx < \infty$ .

הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^1$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)| dx < \infty$ .  
 הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^2$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)|^2 dx < \infty$ .

הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^1$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)| dx < \infty$ .  
 הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^2$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)|^2 dx < \infty$ .

הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^1$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)| dx < \infty$ .  
 הפונקציה  $f(x)$  מקומו  $L$  היא פונקציה  $L^2$ -פונקציה אם  $\int_{-\infty}^{\infty} |f(x)|^2 dx < \infty$ .

